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Κορυφώθηκαν οι εορταστικές εκδηλώσεις στη 
Νις για το Διάταγμα των Μεδιολάνων (Φωτο)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Με το Πατριαρχικό συλλείτουργο προεξάρχοντος του 
Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου

του Αντώνη Τριανταφύλλου, φωτογραφίες Χρήστος Μπόνης

Κορυφώθηκαν οι εορταστικές εκδηλώσεις στη Νις της Σερβίας, γεννέτειρα του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου, για την επέτειο των 17 αιώνων από την υπογραφή του 
Διατάγματος των Μεδιολάνων. Το πρωί της Κυριακής τελέστηκε λαμπρό 
πατριαρχικό συλλείτουργο προεξάρχοντος του Οικουμενικού Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου και συλλειτουργούντων των Πατριαρχών Ιεροσολύμων Θεόφιλου, 
Μόσχας Κύριλλου, Σερβίας Ειρηναίου και των Αρχιεπισκόπων Κύπρου 
Χρυσόστομου, Αθηνών Ιερώνυμου, Αλβανίας Αναστάσιου και Βαρσοβίας Σάββα, 
καθώς και των εκπροσώπων των άλλων ορθόδοξων Εκκλησιών και ιεραρχών του 
Πατριαρχείου Σερβίας.

Τη Θεία Λειτουργία παρακολουθήσαν η πολιτειακή και πολιτική ηγεσία της 
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Σερβίας με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Σερβίας Τόμισλαβ Νίκολιτς και τον 
πρωθυπουργό Ίβιτσα Ντάτσιτς και τα μέλη της κυβέρνησης.

Ιδιαίτερη σημαντική σε συμβολικό, αλλά και ουσιαστικό επίπεδο ήταν η παρουσία 
εκπροσώπων των άλλων χριστιανικών εκκλησιών και θρησκευτικών κοινοτήτων, 
από τη Ρωμαιοκαθολική και την Αγγλικανική εκκλησία, εκπρόσωποι του Ισλάμ και 
άλλων θρησκευτικών κοινοτήτων.

Η παρουσία των πιστών, σύμφωνα με τα σερβικά Μέσα Ενημέρωσης ήταν 
εντυπωσιακή, καθώς την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία που τελέσθηκε μπροστά 
από τον καθεδρικό ναό του Αγίου Κωνσταντίνου της Νις παρακολούθησαν περίπου 
15.000 πιστοί.

Ο Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος απένημε σε ανάμνηση των εορταστικών 
εκδηλώσεων στον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο, τους ορθόδοξους 
προκαθημένους, τους εκπροσώπους των ορθόδοξων Εκκλησιών και τους 
παριστάμενους αρχιερείς την ύψιστη τιμητική διάκριση της Σερβικής Εκκλησίας, 
το παράσημο του Αγίου αυτοκράτορα Κωνσταντίνου.

Ναϊσσός, η γεννέτειρα του Μεγάλου Κωνσταντίνου

Η Ναϊσσός ή Νις (παλιότερα και Νίσσα) (Σερβικά: Ниш, Niš), είναι πόλη στη Σερβία, 
στις όχθες του ποταμού Νισάβα. Είναι η τρίτη μεγαλύτερη πόλη της χώρας μετά 
από το Βελιγράδι και το Νόβισαντ, με πληθυσμό 305.518 κατοίκων (απογραφή του 
2011).

Η ιστορία της πόλης ανάγεται στην εποχή προ της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. Στη 
Ναϊσσό γεννήθηκε το 274 ο Μέγας Κωνσταντίνος. Κατά τους Βυζαντινούς χρόνους 
οχυρώθηκε για να μπορεί να αντιστέκεται στις σλαβικές επιδρομές από βορρά. 
Περιήλθε στο βασίλειο των Σέρβων τον Οκτώβριο του 1918, οπότε εκδιώχθηκαν οι 
Βούλγαροι από τους Σέρβους.

Το Διάταγμα των Μεδιολάνων που καθιέρωσε την ανεξιθρησκεία 

http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=Py9va8W8Toc

Το Διάταγμα των Μεδιολάνων (Edictum Mediolanense) ονομάζεται το διάταγμα 
της θέσπισης της ανεξιθρησκείας στη ρωμαϊκή αυτοκρατορία, με το οποίο ο 
Μέγας Κωνσταντίνος και ο Λικίνιος σταμάτησαν τους διωγμούς των χριστιανών 
το 313 μ.Χ. Με το διάταγμα νομιμοποιήθηκε η χριστιανική Εκκλησία ως 
«επιτρεπομένη θρησκεία» (Religio licita), οι οπαδοί της οποίας έπρεπε να 
προσεύχονται στον δικό τους θεό για την ευτυχία του κράτους. Με αυτή την 



κίνηση ο Κωνσταντίνος δεν έκανε το Χριστιανισμό επίσημη θρησκεία της 
Αυτοκρατορίας, απλώς εγγυήθηκε την ανοχή του κράτους απέναντι στους 
χριστιανούς.Παρόλο που το διάταγμα ίσχυε οι διωγμοί σταμάτησαν μόνο όταν ο 
Κωνσταντίνος έγινε μονοκράτορας (324).

Σημ: Οι φωτογραφίες προέρχονται από το ειδησεογραφικό πρακτορείο 
www.tanjug.r
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